责任编辑:王宇红

国家林草局部署安全生产和汛期防灾减灾工作进安全生产治本攻坚三年行动

中国绿色时报7月31日讯(刘斯文)7月30日,国家林草局安全生产工作领导小组召开全体会议,传达学习习近平总书记近期关于安全生产、防灾减灾救灾工作的重要指示批示精神,贯彻落实中央领导同志批示要求及中共中央政治局常务委员会会议精神,以及国务院安委会、国家防灾减灾救灾委员会紧急通知精神,分析研判当前林草系统安全生产形势,安排部署下一步安全生产和汛期防灾减灾工作,推进安全生产治本攻坚三年行动。

会议指出,夏季是林区生产关键期,受高温、降雨影响,营林、施工、交通、旅游等领域防范重大安全风险任务紧迫。林区环境复杂,施工安全保障弱,部分基础设施老化,安全生产面临复杂严峻形势。各单位要打破惯性思维、传统观念,认清形势,克服麻痹、侥幸和松懈思想,严格落实责任,采取有力措施,最大限度减少安全事故。

当前正值"七下八上"防汛关键期。会议要求各单位结合林草业务实际,针对严峻防汛形势进行再部署、再督促、再落实,切实做好灾害防范。要密切关注雨情、汛情,加强与多部门会商研判和协调联动,及时分析影响,有针对性抓好防范。同时,提醒外业人员关注天气,配备安全防护装备。加强野生动物繁育单位基础设施隐患排查,提升防范处置能力。做好暑期林草旅游安全风险提示及防范,科学应对突发险情。重点关注大兴安岭地区雷击火可能,并做好国债防火道路项目施工安全及野外用火管控。大兴安岭林业集团作为局直属单位,需进一步落实安全生产责任,开展重点排查整治。科研管理单位要抓好实验室危化品管理、学生及下属单位安全管理。此外,要持续推进林草防灾减灾能力建设,对灾害风险隐患进行再排查、再整治,并利用多种媒体形式广泛宣传避险知识,提高林区群众防灾减灾意识。

会议强调,各单位要认真落实"三管三必须"责任,合力推进治本攻坚三年行动,持续开展安全教育培训;树牢安全发展理念,强化底线思维和红线意识,积极试行并完善重大事故隐患判定标准;继续开展安全生产大检查,突出问题导向,建立健全责任体系,确保林草行业安全稳定。



5.1%的增长意味着什么?

— 数读内蒙古经济"半年报"

■ 内蒙古日报记者 韩雪茹

内蒙古第一产业"半年报",交出稳健答卷。 上半年,内蒙古第一产业实现增加值 387 亿元, 同比增长 5.1%,高于全国平均增速 1.6 个百分点,占 GDP 比重为 3.3%,方如经济增长 0.2 个百分点,对经

济增长贡献率为 3.7%。 数据,呈现出"三农三牧"在经济高质量发展中持续增强的定力、动力、活力。

同比增长 5.1%意味着什么?

这 5.1%的增长,意味着为粮食增产打下坚实基础。全区着力稳面积、提单产、优服务、强政策,压实粮食生产责任,从"良种、良技、良田、良机、良制"深度融合发力,激发蕴藏在农业生产变革中的新质生产力。

这 5.1%的增长,意味着畜牧业生产持续稳中向好。今年以来,内蒙古全力做好饲草料调剂调运,加强动物疫病防控,保护好基础母畜和种公畜。全区启动17 个解决草原过牧问题试点,草原畜牧业转型升级试点总数达到 5 个,设施畜牧业、舍饲圈养水平进一步提高。

这 5.1%的增长,意味着推进转型升级的坚定决心。出合农畜产品加工业政策措施,推进 167 个产业示范园区建设,加快补上 7 条重点产业链断点堵点。推进 11 个内蒙古优质农畜产品营销中心建设,布局运营 18 个集中仓、前置仓,让"内蒙古味道"飘香大江南北

观察经济发展,既要看"数",也要看"景"。释放活力的指标、欣欣向荣的田间、生机勃发的牧场,汇聚成内蒙古农牧业向好向稳的生动画面。

夏管正忙时节,在通辽市奈曼旗明仁苏木的广袤 田野里,一台台大型机车在田间往来穿梭进行除草作 业。目前,奈曼旗农机综合机械化率达到 90.7%,农机 专业合作社达到 110 家,农业生产"保姆式"全托管、"菜单式"多环节托管和"点单式"单环节托管等多元化服务不断推动农业生产规模化、现代化。

在兴安盟扎赉特旗洪河农牧业专业合作社内,一座座现代化的牛舍整齐排列,正在享用午餐的西门塔尔肉牛膘肥体壮,养殖人员精心调配的"营养餐"既满足肉牛营养需要又能提高生长速度。肉牛养殖实施舍饲圈养后,既有利于保护草原,改善生态环境,又有利于提高肉牛繁殖率、出栏率,实现了多方共赢。

近日,国内首创的马铃薯生浆馒头在位于乌兰察布市的内蒙古希森食品有限公司成功试生产。目前,乌兰察布市马铃薯产业良繁体系日益完善,生产种植集约高效,加工营销走向高端,已初步构建起育、繁、种、加、销一体化的马铃薯全产业链。

数据是衡量发展成效的一把标尺,也是解读发展 思路的一把钥匙。上半年,内蒙古猪牛羊禽肉产量 102.2 万吨,同比增长 4.3%;牛奶产量增长 2.6%。二季 度末,全区生猪存栏 641.3 万头,增长 1.5%;牛存栏 971.2 万头,增长 6.3%;羊存栏 6793.6 万只,增长 1.0%。

盘点年中"答卷","精彩"来之不易。内蒙古始终 把保障国家粮食安全作为内蒙古"三农三牧"工作的 头等大事和一号工程来抓,聚焦"扩大数量、提高质 量、增加产量"精准发力,为经济社会发展大局稳定提 但有力支撑

——推进延链补链,实现更有质量的发展。继续推动奶业、玉米、肉牛、肉羊、羊绒、马铃薯、饲草7大农牧业重点产业链建设,成功创建谷子国家级优势特色产业集群,太仆寺旗、科右前旗2个国家级现代产业园,莫力达瓦旗腾克镇等8个国家农业产业强镇,

产业集群建设成效逐步凸显。

——推进创新驱动,实现更有分量的发展。全面 摸清种质资源家底,建成3个国家级和6个自治区级 种质资源库(圃),创建国家级制种大县和区域性良繁 基地9个,国家级畜禽核心育种场达到23家,牛羊核 心育种场数量稳居全国第一,种业创新成果更加丰硕。

——推进动力变革,实现动能更强的发展。实施社会化服务促进行动,总结推广 5 种模式,在 5 个旗县、20 个乡镇、100 个嘎查村集中连片推进机械化、集约化、标准化绿色高效现代农业生产方式,进一步发挥示范带动作用。支持 47 个牛羊养殖大县推进兽医社会化服务,辐射带动 17 个旗县自主实施兽医社会化服务,覆盖全区 70%牛羊养殖,农牧业社会化服务提质增效。

——推进转型升级,实现更有效益的发展。落实《关于支持农畜产品精深加工的若干措施》,大力发展精深加工和副产物高值化利用,组织评选 2023 年度预制菜领航企业 13 家、特色品牌企业 12 家、线上销售优秀企业 5 家,支持培育羊皮食品化加工企业 9家,产业链条不断延伸。

——推进绿色生产,实现更可持续的发展。开展控肥增效和控药减害行动,建设 32个"看苗选肥"平台、15个"对症选药"示范区和 33个"无底肥"技术核心试验示范区,实施绿色防控 5879万亩、统防统治5738万亩,农业生产更加绿色。

农牧业稳,全局稳;农牧业兴,百业兴。一项项实实在在的举措,一笔笔真金白银的投入,一个个抓点带面的示范,推动农牧业高质量发展不断升级,内蒙古正在全力书写农牧业高质高效、农村牧区宜居宜业、农牧民富裕富足的新篇章。

分析研究当前经济形势和经济工作审议《整治形式主义为基层减负若干规定》

上接第一版)

会议指出,要扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要加强耕地保护和质量提升,抓好农业生产,努力夺取全年粮食丰收。

会议强调,要加大保障和改善民生力度。要强化就业优先政策,做好高校毕业生等重点群体就业。要加强低收入人口救助帮扶,织密扎牢社会保障网。要全力做好防汛抗洪救灾工作,做好迎峰度夏期间能源电力供应,抓好安全生产,认真解决食品安全、社会治安等问题。要深入打好污染防治攻坚战,扎实推进碳达峰碳中和。要做好"十五五"规划前期研究谋划工作。

会议指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的"最后一公里",不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。中央书记处要持之以恒抓住不放,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定

期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府在安排部署工作时要实事求是,省以下各级党委要履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执行。

会议强调,要强化制度建设与执行,统筹为基层减负和赋能,进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续精文简会,统筹规范督查检查考核,切实解决过频过繁问题,严格规范从基层借调干部,加强政务移动互联网应用程序规范化管理,整治"指尖上的形式主义",进一步理顺基层权责,推动资源、服务、管理向基层下沉,精简创建示范和达标活动,注重创建示范实效。对党员干部特别是基层群众反映强烈的突出问题,要发现一个整治一个;对具有一定典型性、普遍性的问题,要集中力量开展专项整治和清理,切实把基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来,引导广大党员、干部树立正确政绩观,激励担当作为,有更多精力抓落实。



7月30日在理塘县多旺塘赛马场拍摄的锅庄表演。 当日,四川省理塘"八一"赛马会在多旺塘赛马场启幕,来自全县各乡镇近千名牧民汇聚一堂。赛马会上表演的拾哈达、马上射击、马上射箭、镫里藏身、五彩凌空等马术绝技,让当地牧民和游客享受了一场视觉盛宴。

新华社记者 江宏景 摄





7月29日,人们在贵州省威宁县彝族火把节活动中弹奏月琴。 7月29日,贵州省威宁彝族回族苗族自治县迎来一年一度的彝族火把节。火把节期间,当地举办丰富多彩的文旅活动,欢庆彝族火把节。 新华社记者 杨文斌 摄

乒乓球混双王楚钦/孙颖莎夺冠

人民日报7月30日讯(记者孙龙飞)当地时间30日,南巴黎竞技场4号馆,中国队组合王楚钦/孙颖莎以4:2战胜朝鲜队组合李正植/金琴英,夺得巴黎奥运会乒乓球混双项目金牌。这是巴黎奥运会乒乓球项目产生的首枚金牌,也是中国乒乓球队第一次获得奥运会混双金牌。

本届奥运会乒乓球混双比赛共有 16 对组合参与角逐。通过奥运资格赛获得参赛席位的朝鲜队组合,在首轮便战胜日本队组合张本智和/早田希娜,随后战胜瑞典队和中国香港队组合,展现了较强的实力。王楚钦/孙颖莎则先后战胜埃及队、中国台北队和韩国

队组合晋级决赛。

决赛中,双方展开了激烈的争夺。首局,中国队组合率先进入状态,展开有效进攻,很快以11:6 先胜一局。第二局,李正植加强反手的稳定性,朝鲜队组合以11:7 扳回一局。第三局,中国队组合在9:8 领先的关键时刻,教练员肖战请求暂停,为队员布置战术。回到比赛,中国队组合

连得两分拿下这一局。 随后两局,双方互有 胜负,大比分来到 3:2。第 六局,场上比分胶着,王楚 钦/孙颖莎凭借出色发挥, 以11:8取得胜利,赢下比赛,为中国体育代表团夺得在本届奥运会上的第六枚金牌。

"今天双方发挥都很不错,我和王楚钦始终坚定必胜的信念,关键时刻敢打敢拼,最终赢得了胜利!"孙颖莎在赛后采访中说。 上届东京奥运会,乒乓球混双首次正式成为奥运会比赛项目,中国队摘得银牌。

奥运看台



7月30日,冠军英 国选手内森·黑尔斯 (中)、亚军中国选手齐迎 (左)、季军危地马拉选手 卡德纳斯在颁奖仪式上

当日,在法国沙托鲁 射击中心举行的巴黎奥 运会男子多向飞碟决赛 中,中国选手齐迎获得亚

'。 新华社记者 赵丁喆 摄

希腊总理:

山火威胁仍将继续

新华社 7 月 30 日电 (记者 陈刚) 由于高温于旱天气持续, 希腊山火不断。希腊总理米佐塔 基斯 30 日说, 希腊面临的山火 威胁仍将继续。

米佐塔基斯当天在内阁会 议上表示,希腊的消防力量正在 努力扑灭东部埃维亚岛上的大 火,由于今夏高温干旱,希腊将 面临"更加艰难的日子"。

希腊消防局发言人瓦西利斯·瓦斯拉科扬尼斯 29 日说,过去 24 小时希腊共发生 54 起山火,其中 43 起得到迅速控制,还有 11 起没有被完全控制,规模最大的山火发生在埃维亚岛。

29 日下午,埃维亚岛发生森林大火。由于风势强劲,大火迅

速蔓延。希腊政府已向埃维亚岛派出 200 多名消防员、56 辆消防车等,大量志愿者也参与灭火行动。当地政府官员 30 日表示,高达 8 级的强风给埃维亚岛的灭火工作带来困难,蔓延数公里的火情仍未得到控制,目前已有 5 个村庄的居民被迫撤离。火灾原因还在调查中。



欧元区和欧盟二季度

新华社7月30日电(记者康逸)欧盟统计局30日公布的初步数据显示,经季节调整后,今年二季度欧元区和欧盟国内生产总

值(GDP)均环比增长 0.3%。 数据显示,经季节调整后,今 年二季度欧元区 GDP 同比增长 0.6%,欧盟 GDP 同比增长 0.7%。今 年一季度,欧元区 GDP 同比增长

长数据还显示,今年一季度欧元区和欧盟 GDP 环比均增长0.3%。

经济与商业研究中心高级经济学家普什平·辛格说,自今年年初以来,欧元区经济出现了转机,预计受欧洲央行近期宽松政策及未来将进一步降息的预期推动,今年欧元区经济前景可能进一步

济体德国二季度 GDP 环比萎缩

0.1%,同期法国、西班牙、意大利

GDP 分别环比增长 0.3%、0.8%和

0.2%。爱尔兰 GDP 环比增长

1.2%, 拉脱维亚 GDP 环比萎缩

